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Cezayir’e kullanılmış hava/deniz yolu ulaşım aracı ithalatı ve Irak’a sebze/meyve ihracatı hakkında 

duyurular, Makedonya/Bosna Hersek çıkışlı/menşeli bazı kumaşlar için ADV uygulaması getirildi. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 Ticaret Bakanlığı tarafından yapılan, 29.05.2023 tarih ve “Cezayir, Kullanılmış Hava Ve Deniz Yolu Ulaşım 

Araçlarının İthalatına İlişkin Koşulları Belirledi” konulu duyuru ile;  

Cezayir’de kullanılmış hava ve deniz yolu araçlarının ithalatında koşullar belirlenmiş olup buna göre; 

Kullanılmış hava yolu araçlarının ithalatında; 

✓ İnsan taşımacılığı için kullanılacak havayolu taşıtlarının en fazla 8 yaşında, 30 bin uçuş saatini ve 15 bin uçuş 

sayısını geçmemiş olması, 

✓ Diğer havayolu taşıtlarının 20 bin uçuş saati ve 20 bin uçuş sayısını geçmemiş olması, 

✓ İthalatçıların Cezayir Sivil Havacılık Kurumu’ndan gerekli izinleri almış olması, 

Kullanılmış deniz yolu araçlarının ithalatında; 

✓ İnsan ve mal taşımacılığı için kullanılacak deniz yolu araçlarının 15 yaşından küçük olması, 

✓ 24 ila 40 metre arası boyundaki şehir hatları taşımacılığı ve restoran olarak hizmet verecek deniz yolu 

araçlarının 5 yaşından küçük olması, 

✓ 12 ila 24 metre arası boyundaki gezi teknelerinin 5 yaşından küçük olması, 

✓ 12 ila 24 metre arası boyundaki park etmiş restoran olarak hizmet verecek teknelerin 10 yaşında küçük 

olması, 

✓ İthalatçıların Cezayir Ulaştırma Bakanlığı’ndan gerekli izinleri almış olması, 

şartlarının aranacağı duyurulmuştur. 

Duyuru aslı için: https://dtybs.ticaret.gov.tr/blog/post/19181/ 

 Ege İhracatçı Birlikleri tarafında yapılan, 31.05.2023 tarih ve “Irak’a Sebze Meyve İhracatı” konulu duyuru ile; 

Irak Tarım Bakanlığının resmi internet sitesinde yer alan duyurudan bahisle, yerel ürünlerin korunması ve tarım 

sektörünün desteklenmesi amacıyla, domates, salatalık patates, kabak, patlıcan, karpuz, kavun, soğan ve 

bamyanın ülkeye ithalatının yasaklandığı bildirilmiş olup, Irak’ta yürürlükteki mevzuat ve idari kararlar ile fiili 

uygulamalar arasında farklılıklar yaşanabildiği göz önüne alındığında, ilgili sektörlerdeki ihracatçılarımızın 

sevkiyattan önce yerel distribütör veya ortakları ile irtibat halinde olunmasının faydalı olduğu ve Irak Merkezi 

Hükümeti ile IKBY arasında ticaret alanında teknik mevzuat ve uygulamalara ilişkin farklılıklar olduğu, bu 

kapsamda söz konusu karara ilişkin olarak farklı uygulamaların olabileceğinin değerlendirildiği belirtilmiştir. 

Duyuru aslı için: https://www.eib.org.tr/tr/Sayfa.Asp?SI_Id=A4B9A4730E&HID=7718502122023531112431 

 

http://www.mdsaudit.com
https://dtybs.ticaret.gov.tr/blog/post/19181/
https://www.eib.org.tr/tr/Sayfa.Asp?SI_Id=A4B9A4730E&HID=7718502122023531112431
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 01.06.2023 tarihli ve 32208 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan, İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 

Tebliğ (No: 2023/20) ile; 

Kuzey Makedonya Cumhuriyeti ve Bosna-Hersek menşeli/çıkışlı 5407 gümrük tarife pozisyonunda 

sınıflandırılan “sentetik filament iplikten dokunmuş mensucat (giyim için olanlar)” ve Kuzey Makedonya 

Cumhuriyeti menşeli/çıkışlı 5513, 5514, 5515 ve 5516 gümrük tarife pozisyonları altında sınıflandırılan 

“sentetik veya suni devamsız liflerden dokunmuş mensucat” ithalatına yönelik yürütülen soruşturma 

sonucunda söz konusu eşyaya ilişkin olarak aşağıda detayları verildiği şekilde karar verilmiştir.  

Buna göre; GTİP’leri ve tanımı Ek-1’de yer alan tabloda belirtilen Çin Halk Cumhuriyeti (ÇHC) menşeli eşya 

ithalatında uygulanmakta olan dampinge karşı önlemin, Bosna-Hersek’te yerleşik “Better House-Bolji Dom 

D.O.O.” firması hariç olmak üzere, Bosna-Hersek ve Kuzey Makedonya’da yerleşik firmalardan Bosna-Hersek 

ve Kuzey Makedonya menşeli/çıkışlı olarak yapılan ithalatlarda, 01.06.2023 tarihinden itibaren aşağıdaki 

tabloda gösterildiği şekilde Anti Damping Vergisi uygulanmasına karar verilmiştir. 

Menşe/Çıkış Ülkesi Firma Unvanı 
110 gr/m2 ağırlığı, altı ve üstü için 

önlem oranları (CIF%) 

Bosna-Hersek 
Better House-Bolji Dom D.O.O. 0 0 

Diğerleri 42,44 21,13 

Kuzey Makedonya Cumhuriyeti Tüm firmalar 42,44 21,13 

 

Tebliğ ile ayrıca; ÇHC menşeli 5513, 5514, 5515 ve 5516 GTP’ler kapsamı eşya ithalatında uygulanmakta olan 

dampinge karşı önlemin, Kuzey Makedonya’da yerleşik “Jagjemezler Dooel” firması hariç olmak üzere, Kuzey 

Makedonya’da yerleşik firmalardan Kuzey Makedonya menşeli/çıkışlı olarak yapılan ithalatlarda 01.06.2023 

tarihinden itibaren detayları aşağıdaki tabloda gösterildiği şekilde Anti Damping Vergisi uygulanmasına karar 

verilmiştir. 

GTP Eşya Tanımı 
Menşe/Çıkış 

Ülkesi 

Firma 

Unvanı 

Dampinge Karşı  Önlem 

(CIF bedelin %’si) 

55.13 

Sentetik devamsız liflerden dokunmuş mensucat 

(ağırlık itibariyle %85’ten az, m² ağırlığı 170 gr.ı 

geçmeyen esas itibariyle veya sadece pamukla 

karışık sentetik devamsız lif içerenler) 

Kuzey 

Makedonya 

Cumhuriyeti 

Jagjemezler 

Dooel 
0 

55.14 

Sentetik devamsız liflerden dokunmuş mensucat 

(ağırlık itibariyle %85’ten az, m² ağırlığı 170 gr.ı 

geçen esas itibariyle veya sadece pamukla 

karışık sentetik devamsız lif içerenler) 

55.15 Sentetik devamsız liflerden diğer dokunmuş 

mensucat 
Diğerleri 44 

55.16 Suni devamsız liflerden dokunmuş mensucat 

 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/06/20230601-9.htm 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/06/20230601-9-1.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/06/20230601-9.htm

